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Ortografia 

 
1. (IF-CE 2017) Assim como “açúcar”, escrevem-se com ç:  
  a) asper__ão, preten__ão, men__ão. 
  b) disten__ão, geringon__a, judia__ão.  
  c) indiscri__ão, deten__ão, obse__ão. 
  d)  pa__oca, exten__ão, reivindica__ão.  
  e) absten__ão, exce__ão, un__ão. 
 
2. (IF-CE 2017) Homônimos são palavras que têm a mesma 
pronúncia (às vezes a mesma grafia), mas significados diferentes. 
É o caso de “mal” (antônimo de bem) (linha 28) e mau (antônimo 
de bom). Quanto à significação das palavras homônimas, estão 
incorretos os significados de: 
  a) censo (recenseamento) e senso (juízo)  
  b) broxa (pincel) e brocha (prego)  
  c) sessão (reunião) e seção (repartição)  
  d) caçar (perseguir) e cassar (invalidar)  
  e)  incipiente (ignorante) e insipiente (iniciante) 
 
3. (INSTITUTO AOCP 2017) Assinale a alternativa em que todas 
as palavras estão adequadamente grafadas: 
  a) Silhueta, entretenimento, autoestima. 
  b) Rítimo, silueta, cérebro, entretenimento. 
  c) Altoestima, entreterimento, memorização, silhueta. 
  d) Célebro, ansiedade, auto-estima, ritmo. 
  e) Memorização, anciedade, cérebro, ritmo. 
 
4. (IESES 2017) Assinale a alternativa em que os parônimos 
estejam corretamente empregados: 
  a)  Foi-lhe infligida multa por ter infringido a lei.  
  b) Senão houver atendimento, não terás outra opção se não 
voltar. 
  c) Enquanto aja motivos para preocupação, haja com cautela.  
  d) O mal condutor é aquele que dirige mau. 
 
5. (IESES 2017) Assinale V para as proposições verdadeiras e F 
para as falsas. Em seguida, assinale a alternativa que contenha a 
ordem correta das respostas: 
( ) Assim como “intenção”, também se escreve com “ç” a palavra 
isenção. 
( ) Assim como “necessários”, também se escreve com “ss" a 
palavra “vassalo”. 
( ) Assim como “adesões”, também se escreve com “s” a palavra 
“gurisada”. 
( ) Assim como “três”, também se escreve com “s” a palavra 
“atrás”.  
  a) V – V – F – V  
  b) F – F – V – F  
  c) V – F – F – V  
  d) F – V – V – F 
 
6. (IF-PE 2017) “Vocês têm certeza que não pegaram o Veríssimo 
errado?”(1º parágrafo). Se observado à luz do novo acordo 
ortográfico, o termo em destaque autoriza a seguinte leitura:  
  a) manteve a grafia na terceira pessoa do plural do presente do 
indicativo, algo semelhante ocorre com seus derivados conter e 
obter. 
  b) o acento circunflexo desapareceu na conjugação da terceira 
pessoa do plural do presente do indicativo dos verbos crer, ler, ter, 
ver e derivados.  



  c) a exemplo do que ocorre com os verbos crer, ler, ver e 
derivados, permaneceu inalterável. 
  d) passou a grafar-se “têem”, a fim de igualar-se aos verbos crer, 
ler e ver na terceira pessoa do plural.  
  e) a exemplo do que ocorreu com a palavra homófona “para” (Ela 
pára o trânsito/ Ela para o trânsito), o termo em destaque perdeu o 
acento circunflexo; logo, “Vocês tem certeza que não pegaram o 
Veríssimo errado?” é a forma correta. 
 
7. (CESPE 2016) A ausência de acento agudo em “ideias” está em 
conformidade com as regras ortográficas vigentes: 
 c) Certo 
 e) Errado 
 
8. (IDIB 2016) "Cientistas preveem futuro sombrio para Terra 
A ideia de um fim, de termo absoluto, do mundo em que vivemos é 
de tal forma fantástica que, talvez por isso, a tratemos com algum 
descrédito. É difícil compreender que tudo o que somos, tudo o 
que fizemos e conseguimos poderá _________ . Mas é tempo de 
acordarmos, de nos conscientizarmos, dos homens que governam 
o mundo se unirem para impedir que o que vemos em ficção se 
torne realidade." 
A forma ortográfica da palavra que preenche o espaço vazio 1, no 
texto 01, é:  
  a) desapareser 
  b) dezaparecer 
  c) desaparecer 
  d) dezapareser 
 
9. (Alternative Concursos 2016)  

 
Com base nas ideias retiradas da tira, assinale a informação 
incorreta:   
  a) “A gente acorda” o valor semântico do termo sublinhado é nós.  
  b) “Pijama” é grafado com J assim como sacriléjio.  
  c) “Hostil” inicia com H assim como hedonismo.   
  d) “Até” é uma palavra dissílaba.  
  e) “Vestir” foi empregado no sentido denotativo.   
 
10. (Alternative Concursos 2016) Algumas palavras são usadas 
no nosso cotidiano de forma incorreta, ou seja, estão em 
desacordo com a norma culta padrão. Todas as alternativas 
abaixo apresentam palavras escritas erroneamente, exceto em: 
  a) Na bandeija estavam as xícaras antigas da vovó.  
  b) É um privilégio estar aqui hoje. 
  c) Fiz a sombrancelha no salão novo da cidade.  
  d) A criança estava com desinteria. 
  e) O bebedoro da escola estava estragado. 
 



11. (Alternative Concursos 2016) Quanto à grafia correta das 
palavras, a alternativa que apresenta pelo menos um vocábulo 
escrito incorretamente é: 
  a)  quisesse – enchurrada - trouxa  
  b) prestígio – enchumaçar – repusesse  
  c) gorjeta – eternizar - refúgio  
  d) analisar – bijuteria - enxaqueca  
  e) mexer – recauchutar – burguesa 
 
12. (OBJETIVA 2016) Quanto à ortografia das palavras, analisar 
os itens abaixo: 
I - Antirreflexo. 
II - Extra-atmosférico. 
III - Microondas. 
Estão CORRETOS: 
  a) Somente os itens I e II. 
  b) Somente os itens I e III. 
  c) Somente os itens II e III. 
  d) Todos os itens. 
 
13. (Prefeitura de Bom Retiro-SC 2016) Indique o plural 
INCORRETO: 
  a) pãezinhos, mãozinhas, nuvenzinhas. 
  b) chapeuzinhos, tuneuzinhos, pezinhos. 
  c) florezinhas, botõezinhos, colherezinhas. 
  d) papeizinhos, faroizinhos, mãozinhas. 
 
14. (IF-CE 2016) Estão grafadas corretamente as palavras: 
  a) essência, impecilho, quisestes. 
  b) obsecado, amortização, persuasão.  
  c) exceção, assessoria, ânsia. 
  d) repercussão, pretencioso, sucinto.  
  e) limpeza, explendor, excessivo. 
 
15. (IF-CE 2016) A palavra destacada está empregada 
inadequadamente em: 
  a) A família emigrou do Canadá no início da década de 90. 
  b) O projeto para descriminar o uso da maconha foi negado.  
  c) A bandeira é arriada todo dia no final da tarde. 
  d) O poeta comprimentou a jovem com um aceno. 
  e) As decisões podem diferir segundo os países. 
 
16. (IF-MS 2016) Assinale o segmento do texto inteiramente 
correto quanto às normas do Novo Acordo Ortográfico da Língua 
Portuguesa (2009): 
  a) Há inclusive uma teoria sobre o que acontece com a comedia: 
as pessoas usam a comunicação de uma forma divertida, e é por 
isso que rimos. 
  b) O Governo de Chipre fala em “esforços intensos”, o Banco 
Central em “esforços sobre-humanos”. Seja qual for a expressão, 
as autoridades cipriotas dizem-se fortemente empenhadas em 
permitir que as agências dos bancos reabram na quinta-feira. 
  c) Parte da nova geração chega às empresas mal educada. Ela 
não chega mal-escolarizada, chega mal educada. Não tem noção 
de hierarquia, de metas e prazos e acha que você é o pai dela. 
  d) Os bovinos vêem e percebem o mundo que os rodeia de uma 
maneira diferente e peculiar. 
  e) O mandatário alviverde revelou achar um absurdo a idéia de 
um possível gramado sintético no Allianz Parque. 
 
17. (IF-MS 2016) Em 16 de dezembro de 1990 foi assinado em 
Lisboa o Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, por Portugal, 
Brasil, Angola, São Tomé e Príncipe, Cabo Verde, Guiné-Bissau, 
Moçambique e, posteriormente, por Timor Leste. No Brasil, o 
Acordo foi aprovado pelo Decreto Legislativo nº 54, de 18 de abril 



de 1995. Segundo o Novo Acordo Ortográfico da Língua 
Portuguesa algumas palavras perderam o acento agudo. Assinale 
a opção que apresenta uma palavra que não é mais acentuada 
devido ao Acordo Ortográfico referido e que está em vigor desde 
2013. 
  a) Chapeus. 
  b) Papeis. 
  c) Trofeu. 
  d) Feiura. 
  e) Piaui. 
 
18. (IF-MS 2016) Segundo o Novo Acordo Ortográfico da Língua 
Portuguesa, algumas regras do uso do hífen foram alteradas. 
Assinale a opção que apresenta uma palavra corretamente 
grafada segundo o Acordo Ortográfico referido. 
  a) Sub-reino. 
  b) Infra-estrutura 
  c) Anti-rábico 
  d) Microondas 
  e) Hiperrequintado 
 
19. (IF-PA 2016) A palavra autoestima, de acordo com o acordo 
ortográfico vigente, deixou de ter hífen, porque:  
  a) prefixo e o sufixo são tônicos na última e na primeira sílaba, 
respectivamente. 
  b) nas constituições em que o prefixo ou pseudoprefixo termina 
em vogal e o segundo termo inicia-se com vogal diferente. 
  c) segue o mesmo padrão de regras das palavras coautor, 
plurianual e dia a dia. 
  d) o prefixo auto, com o sentido de corroborar o que se afirma no 
segundo termo (estima), deixa de ter hífen para dar maior ênfase. 
  e) a palavra autoestima sempre foi utilizada sem o hífen. 
 
20. (SEGPLAN-GO 2016) Observe as duas sentenças abaixo: 
O dia-a-dia do profissional do mundo corporativo é muito 
estressante. 
Convivemos com muitos conflitos dia a dia na esfera corporativa. 
Assim, baseada na nova ortografia dos países falantes da Língua 
Portuguesa, observa que: 
I. Os vocábulos em negrito estão corretos, pois há diferença de 
sentido entre eles. 
II. Apenas o termo dia a dia está correto, já que foi abolido o uso 
do hífen para esta expressão. 
III. Apenas o termo dia a dia está errado, uma vez que não foi 
abolido o uso do hífen para esta expressão. 
  a) Apenas a alternativa I é verdadeira. 
  b) Apenas a alternativa II é verdadeira. 
  c) Apenas a alternativa III é falsa. 
  d) Apenas a alternativa I é falsa. 
  e) Apenas a alternativa II é falsa. 
 


